

D E N P Á N Ě

19. neděle v mezidobí

7. srpna

neprodejně

K zamyšlení

Kniha Moudrosti vznikla s největší pravděpodobností na sklonku starozákonní epochy, v období, kdy byl izraelský národ vystaven intenzivnímu vlivu řecké kultury. Kniha je výbornou ukázkou inkulturace židovské

v í r y
v helénském myšlenkovém světě. Dokazuje, že konfrontace s cizorodou kulturou nemusí být pro vyvolený národ pouze v ý z v o u k zachování vlastní nábo-

ženské identity, ale může být také příležitostí k její plodnému prohloubení.

Verše vybrané do prvního čtení jsou součástí třetí části knihy. V těchto posledních kapitolách (Mdr 10 – 19) biblický autor obdivuje a oslavuje působení Boží moudrosti v dějinách vyvoleného národa, přičemž od 16. kapitoly se věnuje vysvobození Izraelitů z Egypta. „Ta noc“, o níž mluví, je nocí vysvobození, kdy „Hospodin pobil všechno prvorozené v egyptské zemi“ (viz Ex 12,21-36) a Izrael se

vydal na cestu do zaslíbené země.

Pokaždé, když Izraelité obnovují památku na „tu noc“, upevňují se ve víře, že Hospodin si je povolal a nikdy je neopustí. Tak jako mohli být „té noci“ dobré myslí, neboť uvěřili

Hospodinovým přísahám, tak mohou být dobré myslí všude a za všech okolností, pokud stále věří svému Pánu. Jsou-li schopni interpretovat všechny své životní zkušenosti a události kolem sebe ve světlo „té noci“, noci vysvobození z Egypta, nehrozí jim, že by se odklonili od toho, co

si uložili božským zákonem. Zapomenou-li však na to, co Hospodin pro ně vykonal „v tu noc“, zapomenou, či jsou, odkud jdou a kam směřují.

Proto člověk, který neustále pamatuje na „tu noc“ (tj. na to, co Hospodin pro něj vykonal), je bdělým člověkem, pro něhož Boží působení v lidských dějinách není příběhem ze starých knih, ale neustále aktuální skutečností. Člověk, který nedbá na to, co bylo oznámeno otcům a co Hospodin vykonal ve prospěch svého lidu, je líný sluha, jemuž se pořád zdá, že jeho Pán hned tak nepřijde.

Texty k rozjímání

PONDĚLÍ 8.8.

Ez 1,2-5.24-28c

Mt 17,22-27

Ježíšova předpověď se učedníkům vybaví až po jeho vzkříšení. Zato si pamatovali mnohé drobnější příhody. Nabízí se opět možnost vrátit se k definici víry ze včerejšího 2. čtení...

ÚTERÝ 9.8. svátek sv. Terenzie Benedikty od Kříže

Oz 2,16b.17b.21-22

Mt 25,1-13

Dnešní světice je onou nevěstou, která zastoupila před Hospodinem důstojně svůj židovský národ tak, že její láska k Ženichovi byla až zničující.

STŘEDA 10.8.

svátek sv. Vavřince

2 Kor 9,6-10

Jan 12,24-26

Odumírání zrna v zemi je obrazem veškeré služby a zároveň nadějí a příslibem sklizně. Jáhenství – diakonát, služba – je setbou pro Církev.

ČTVRTEK 11.8.

Ez 12,1-12

Mt 18,21 – 19,1

S podobně „vzporným plemenem“ se potýkal sám Syn člověka, Ježíš. Budu přemýšlet, nakolik platí: Nový zákon je ukryt ve Starém a Starý zákon je zjevný v Novém.

PÁTEK 12.8.

Ez 16,1-15.60.63

Mt 19,3-12

Vlastností našeho Boha je slitování a odpouštění. Je to jeho radost, kterou chce rozdávat dál. I v tomto bych mu

1. čtení Mdr 18,6-9

Ta noc, v níž byli pobiti prvorození Egypťanů, byla napřed oznámena našim otcům, aby byli dobré mysli, když bezpečně poznají, jakým přísahám uvěřili. Pak tvůj lid už očekával záchranu spravedlivých a zkázu nepřátel. Neboť čím jsi trestal protivníky, tím jsi oslavil nás, když jsi nás povolal. Vždyť skrytě obětovaly zbožné děti dobrých rodičů a svorně si uložily božský zákon, že svatí budou mít stejný podíl na stejných dobrech i stejných nebezpečích, když předtím zaspívali chvalozpěvy otců.

Žalm 32

Blaze národu,

který si Hospodin vyvolil za svůj majetek.

Radujte se, spravedliví, z Hospodina, – sluší se, aby ho dobří chválili. – Blaze národu, jehož Bohem je Hospodin, – blaze lidu, který si vyvolil za svůj majetek.

Hospodinovo oko bdí nad těmi, kdo se ho bojí, – nad těmi, kdo doufají v jeho milost, – aby jejich duše vyrval ze smrti, – aby jim život zachoval za hladu.

Naše duše vyhlíží Hospodina, – on sám je naše pomoc a štít. – Ať spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství, – jak doufáme v tebe.

2. čtení Žid 11,1-2.8-19

Braťři! Víra je podstata toho, v co doufáme, je přesvědčení o věcech, které nevidíme. Pro ni se našim předkům dostalo pochvaly. Protože Abrahám věřil, uposlechl Boží výzvy, aby se vystěhoval do země, kterou měl dostat v dědičné držení; vystěhoval se, ačkoli nevěděl, kam jde. Víra ho vedla k tomu, aby se usadil v zaslíbené zemi jako cizinec, bydlel ve stanu, podobně jako Izák a Jakub, kterým se dostalo dědictvím stejného příslibu. Čekal totiž na město s pevnými základy, které sám Bůh vystaví a založí. I neplodná Sára uvěřila, a proto dostala sílu stát se matkou, a to přes svůj pokročilý věk, protože se spolehla na toho, který ten slib dal. A tak z jednoho muže, a

to už vetchého, vzešlo tolik potomků jako hvězd na nebi a jako písku na mořském břehu, který nikdo nespočítá. Tito všichni umírali s vírou, i když se nedočkali toho, co bylo slíbeno: jen zdáli to viděli a radostně vítali a prohlašovali, že jsou na zemi jenom cizinci a přistěhovalci. Když tak mluvili, dávali tím najevo, že pravou vlast teprve hledají. Kdyby měli na mysli tu, z které se odstěhovali, měli by přece dost času se tam vrátit. Ale oni toužili po lepší vlasti, totiž nebeské. Proto se ani Bůh za ně nestydí a nazývá se jejich Bohem a připravil jim město. Protože měl Abrahám víru, přinesl Izáka v obět', když ho Bůh zkoušel. Svěho jediného syna chtěl obětovat, třebaže mu bylo slíbeno: 'Od Izáka budeš mít potomky.' On totiž uvažoval takto: Bůh má dost moci, aby vzkřísil třebaž i mrtvé. Proto také Izáka dostal nazpátek i jako předobraz.

Evangelium Lk 12,32-48

Ježíš řekl svým učedníkům: „Neboj se, malé stáde! Váš Otec rozhodl, že vám dá království. Prodejte svůj majetek a rozdejte na almužnu. Opatřte si měšce, které nezpuchřejí, poklad v nebi, kterého neubývá, kam se k němu zloděj nedostane a kde ho mol nerozežere. Vždyť kde je váš poklad, tam bude i vaše srdce. Mějte bedra přepásaná a vaše lampy ať hoří, abyste se podobali lidem, kteří čekají na svého pána, až se vrátí ze svatby, aby mu hned otevřeli, když přijde a zatluče. Blahoslavení služebníci, které pán při svém příchodu najde, jak bdí. Amen, pravím vám: Přepáše se, pozve je ke stolu, bude chodit od jednoho k druhému a obsluhovat je. A když přijde po půlnoci nebo při rozednění a nalezne je tak, jsou blahoslavení. Uvažte tohle: Kdyby hospodář věděl, v kterou hodinu přijde zloděj, nenechal by ho prokopat se do domu. I vy buďte připraveni, neboť Syn člověka přijde v hodinu, kdy se nenadějete.“ Petr se ho zeptal: „Pane, říkáš toto podobenství jenom nám, nebo všem?“ Pán řekl: „Kdo je tedy ten věrný a rozvážný správce, kterého pán ustanoví nad svým služebnictvem, aby jim dával včas přiděl jídla? Blaze tomu slu-

Texty k rozjímání

měl být podobný. Rok milosrdenství ať mě povzbuzuje!

SOBOTA 13.8.

Ez 18,1-10.13b.30-32

Mt 19,13-15

Zanechat nevěností, spolupracovat při utváření nového srdce a nového ducha. Výzva Hospodina, která je „tlustou čarou“ za minulostí. Od okamžiku, kdy mám vůli se rozhodnout, začíná nový život.

NEDELE 14.8.

20. neděle v mezidobí

Jer 38,4-6.8-10

Žid 12,1-4

Lk 12,49-53

Evangelium

žebníku, kterého pán při svém příchodu najde, že to dělá! Opravdu, říkám vám: Ustanoví ho nad celým svým majetkem. Kdyby si však onen služebník pomyslí: 'Můj pán hned tak nepřijde,' a začal tlouci čeledíny a děvečky, jíst, pít a opíjet se, přijde pán toho služebníka v den, kdy to nečeká, a v hodinu, kterou netuší, ztrestá ho a odsoudí ho ke stejnému údělu s nevěřícími. Služebník, který zná vůli svého pána, a přece nic podle jeho vůle nepřipraví a nezařídí, dostane mnoho ran. Ten však, kdo ji nezná, a udělá to, co zasluhuje bití, dostane jich méně. Kdo mnoho dostal, od toho se mnoho očekává, a komu se mnoho svěřilo, od toho se bude víc žádat.“

Ohlášky

♣ Prázdninový pořad bohoslužeb:

Sobota 13. srpna:

17:00 - Lukavec

18:00 - Děrné

Neděle 7. srpna:

7:30 – Stachovice

9:00 – Fulnek

10:30 – Vrchy

♣ V pondělí 15. srpna slaví církev Nanebevzetí Panny Marie. U příležitosti této slavnosti zveme v neděli 14. srpna v 15 hodin do kostela Nanebevzetí Panny Marie v Jerlochovicích na poutní mši svatou. Začneme modlitbou růžence v 14:30. Korunku se v kostele ve Fulneku v neděli modlit nebudeme.

♣ V úterý na svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže - spolupatronky Evropy zveme na mši svatou v 17 hodin do kostela ve Stachovicích a v 18 hodin do kostela ve Fulneku. Rodným jménem Edith Stein byla katolická filosofka a řeholnice, členka řádu bosých karmelitek. Byla židovského původu, k hluboké víře a řeholnímu životu se propracovala od ortodoxního judaismu přes ateismus. Zahynula v plynové komoře KT Auschwitz-Birkenau společně se stovkami dalších pokřtěných Židů z Nizozemska, Blahoslavenou byla prohlášena 1. května 1987, kanonizována 11. října 1998.

Úmysly mší svatých

7.8. – 14.8.2016

Fulnek

- Ne 7.8. Za † Břetislava Černína, manželku, syna a zetě
Út 9.8. Mše svatá za farnost
St 10.8. Za † rodinu Kuncovu
Čt 11.8. Za † rodiče a prarodiče z obou stran
Pá 12.8. Za † rodiče, syna a požehnání pro živou rodinu
So 13.8. Na úmysl dárců
Ne 14.8. Za † a živou rodinu Zapletalovu a za † Bohuslava Moravčíka

Stachovice

- So 6.8. 17:00 Za † Kristýnu Hrstkovou, manžela, dceru, syny a snachu
Út 9.8. _____
Ne 14.8. Za † Annu Kadlčkovou a živou rodinu

Děrné

- Ne 7.8. 7:30 Za † Jaroslava Mangolta a † Marii Machalovou
St 10.8. Prosba za dar víry pro rodinu
So 13.8. 18:00 Za † Štefana Matušku, rodiče a živou rodinu

Lukavec

- Ne 7.8. Kříž 72
Čt 11.8. Šindlerová Milada
So 13.8. 17:00 Kudělová 23

Vrchy

- So 6.8. 18:00 Za † Hermínu Seidlerovou, manžela, rodiče a prarodiče a k Panně Marii za živou rodinu
Ne 14.8. Za † Jana Víchu a syna